Selve termostaten.

Indstilling 3 svarer til en rumtemperatur på ca. 20 0 C. Dette kan dog variere lidt fra lejlighed til lejlighed. Skrues op til 4 / ned til 2 sker der en ændring af temperaturen på + / - 3 0 C.


Udluftning.

Termostaten åbnes, når temperaturen falder i forhold til den aktuelle indstilling.

Vær derfor opmærksom i forbindelse med udluftning, idet en tændt radiator vil forsøge at opretholde den temperatur, som termostatindstillingen giver. Det er således kostbart IKKE at lukke for termostaterne, når man har vinduerne åbne.

Under udluftning stilles termostaten derfor, så x står ud for D .


Rumtemperaturen.

Alle rum skal helst være opvarmede, men behøver ikke at have samme temperatur. Der bør dog ikke være for store temperaturforskelle i rummene, da det i så fald kan være svært at opretholde temperaturen i det rum, som skal være varmest.

Er temperaturen for stor mellem 2 rum, anbefales man at holde døren lukket mellem de 2 rum. Det er ofte i forbindelse med en lav temperatur i soveværelset, at dette er aktuelt.


Bortrejse.

Er man bortrejst bør termostaten indstilles på 1. Det giver en rumtemperatur på 12-14 0 C, hvilket hindrer fugt og kuldeproblemer i ejendommen.


Uden for varmesæsonen.

I sommerhalvåret, når der er lukket centralt for varmen, er det en god idé med jævne mellemrum at dreje termostaten op og i. Det forhindrer, at ventilen i termostaten sætter sig fast.


Udskiftning. 

Udgifter til udskiftning af termostater påhviler andelshaveren
