Vi bor i en gammel ejendom fra 1903, hvorfor her er meget lydt.

                             
               VIS DERFOR HENSYN


Tænk på lydniveuaet på fjernsynet, undgå høj musik og støjende adfærd.
Undlad at spille høj musik for åbne vinduer både til gård og til gade.
[bookmark: _GoBack]Vær opmærksom på, at lyden af hæle direkte på et trægulv høres meget tydeligt hos naboerne til alle sider, især når der ikke er tæpper på gulvene.
Undgå derfor at gå med fodtøj med hårde hæle/såler indendørs.

Tag af samme grund også hensyn, når I færdes på trapperne, især i aften/nattetimerne.

Skal man holde fest, anbefales det i god tid at orientere om det ved et opslag i opgangen, så naboerne er forberedte. Man bedes rydde op efter sig på fællesarealerne - trapper, fortov, gård - hvis éns gæster har opholdt sig dér.

Det er kun sket ganske få gange i foreningens historie, at vi har haft indbrud. Alligevel er det en god idé at orientere nogle naboer, hvis man er bortrejst, også selvom det kun er i kortere tid.

Der er også altid nogen, som er villig til at vande ens blomster. Er man væk mere end et par dage - og især hvis man er modtager af reklamer, ugeaviser og/eller abonnerer på en avis - er det også en rigtig god idé at aftale med en nabo, at de tømmer ens postkasse, samt fjerner avisen fra måtten.

Det gælder ALLE, at det er en god idé at smideaviser gennem brevsprækken, lægge dørmåtten på plads osv., hvis man ser, at det ikke lige sker af sig selv. Det gælder ganske enkelt om, at her ser beboet ud for at øge alles tryghed !!!
